

微软公布史上最大规模裁员计划

据海外媒体报道,微软公司昨日宣布了一项重组计划,旨在简化运营并整合近期收购的诺基亚设备与服务部门。其中,微软计划裁减最多1.8万名员工,相当于其员工总数的近15%,成为该公司历史上最大规模的裁员计划。

不过,在裁员消息公布后,微软股价在昨日美股盘前交易时段上涨2%。目前,微软股价正处于近14年以来的最高水平。

据悉,来自诺基亚设备与服务部门的大约1.25万名专业技术人员和工人将成为裁员对象。近些年来,微软只进行过小规模的裁员,涉及数千人的大规模裁员仅在2009年展开过——裁员5800人,占到当时员工总数的5%。

日前,微软新任首席执行官纳德拉发表了上任以来的首次任务宣言,表示将采取重大计划对公司进行重组,并将会把未来的重心放在移动设备、云计算和软件开发上。有分析人士表示,纳德拉早已暗示未来将裁减公司中的冗余人员。

微软也成为最新一家通过裁员来削减公司支出的科技企业。今年5月,惠普在经历了连续11个月销售下滑之后宣布扩大裁员规模。

(吴家明)

三星拟2亿美元收购一家智能家居初创企业

据海外媒体报道,韩国三星公司正在洽购智能家居创业公司SmartThings,价格约为2亿美元。

据悉,SmartThings是一个家居自动化平台,可以方便安卓和苹果系统用户通过一款简单应用轻松控制各种家用设备和家用电器,包括电灯、门锁、电子产品、家电和其他联网家居设备。此外,这款应用还可以探测家中的物体运动,随时发出危险警报。

目前,全球科技巨头开始关注智能家居领域,苹果此前在全球开发者大会上公布了HomeKit智能家居平台,谷歌也收购了智能家居厂商Nest。

三星公司日前发布二季度业绩预期值显示,营业利润同比减少24.5%至7.2万亿韩元(约合71.2亿美元),为2011年第一季度以来的最大百分比降幅。越来越多的投资者担心,这家全球最大智能手机厂商的高增长神话已经终结,或陷入低增长泥沼。有分析人士表示,如果三星成功收购SmartThings,便可以与另外两大主要竞争对手在智能家居领域齐头并进,在物联网市场上取得一席之地。

(吴家明)

苹果就反垄断诉讼同意4亿美元有条件赔偿和解

据16日提交法院的相关文件显示,美国苹果公司同意退赔消费者4亿美元,前提是联邦上诉法院推翻一项关于苹果与出版商合谋操纵电子书价格的法庭判决。

苹果公司的这项和解是针对美国33个州的总检察长对其提起的一项集体赔偿诉讼。这项诉讼要求,苹果公司为其与出版商合谋操作电子书价格的违法行为,赔偿消费者8.4亿美元。

2012年,美国司法部起诉苹果公司与美国5家出版社非法合谋抬高电子书价格,以削弱亚马逊公司在电子书市场的地位。纽约州一家联邦地区法院去年判定苹果违反反垄断法,为此苹果已提出上诉。

在联邦地区法院判定苹果违反反垄断法后,33个州的总检察长代表全国消费者向苹果寻求赔偿。法院原定8月下旬就赔偿金额进行审理。

苹果公司16日发表声明说,自己没有过错,正在等待上诉结果,并同意作出依上诉结果而定的和解,如果上诉法院还它清白,它将不支付任何赔偿金。

州总检察长在当天提交的法院文件中说,苹果同意赔偿4亿美元,但若苹果赢得上诉,赔偿金额将有变化;若上诉法院推翻原判决,要求地区法院重审,苹果将就原诉讼案的索赔部分支付5000万美元和解费;如果上诉法院全盘推翻地区法院判决,苹果将不支付任何赔偿金。

纽约州总检察长埃里克·施奈德曼说,和解方案表明,即便是世界上最大、最有实力的公司,也必须与任何人一样遵守相同的规则。这项和解方案还有待联邦地区法院法官批准。

(据新华社电)

二季度财报添动力 美股牛市有底气

企业资本支出加速、美联储宽松环境以及并购活动激增,也推动美股持续走强

证券时报记者 吴家明

本周,美国多家重量级企业都交出了亮眼的二季度财报,就连最让投资者担心的华尔街投行财报也普遍好于预期。在美股跨越里程碑之后,企业财报给本轮美股牛市再添几分底气”。

投行业绩好于预期

此前,美股市场的低波动性让各大银行的交易收入锐减,继而给华尔街机构带来一定程度的影响。研究机构FactSet的统计显示,金融业是标普500企业十大类股中唯一显示预期利润可能下降的行业,市场预期二季度利润可能总体下滑3.2%。

不过,从已经公布的二季度财报看,市场对于华尔街机构的悲观预期似乎烟消云散。摩根大通二季度净利润从去年同期的65亿美元降至60亿美元,但仍好于市场预期。高盛则成为首家季度营收同比实现增长的美国大型银行,二季度总营收增长6%至91.3亿美元,净利润增长5.5%至20.4亿美元。美国银行二季度净利润同比下降43%,但主要是由于包含了40亿美元的诉讼支出。此外,富国银行和花旗银行的业绩也好于市场预期。

摩根大通和高盛的财报均显示,一部分客户在二季度的最后几周交易活动更加活跃,帮助银行减少了交易业务的跌幅。此外,华尔街机构也积极开拓其他“财源”,例如高盛依靠投资银行、投资与贷款业务增长来抵消交易业务的下降。

与金融股不同,市场对美国科技股的财报一直寄予厚望。除了雅虎财报不及市场预期,英特尔和eBay的二季度财报均表现抢眼。其中,英特尔的净利润环比增长了45%,公司更宣布将股票回购规模扩大200亿美元,把更多的现金返还给公司股东。

美股还有哪些底气

据汤森路透的数据显示,截

至16日已经有45家标普500成分股企业披露二季度财报,其中67%的企业盈利超出预期,69%的企业营收超出预期。高盛首席美股策略师大卫表示,美国经济增速正在加快,企业收益将持续攀升。与此同时,高盛还改变态度,预计今年年底标普500指数将涨至2050点。就在今年1月,高盛对美股还持有相对悲观立场,认为无论从成分股总体动态市盈率或平均市盈率角度来看,标普500指数的估值已经过高。

截至当地时间16日,道指今年以来已经第15次创下收盘历史新高纪录。除了企业财报,还有哪些因素推动美股持续走强?

海外分析机构列出其他三个因素,包括企业资本支出出现加速迹象、美联储宽松环境以及并购活动的激增。根据标普资本IQ的数据,今年以来美国已经宣布的并购交易规模达到8520亿美元。此外,花旗首席美国股市策略师莱夫科维奇指出,有迹象显示美国企业资本支出正在加速。截至今年6月份,非金融企业的资本支出计划较去年同期上升6.8%。

美股再现风格切换

虽然美股仍在继续创出新高,但上涨模式正悄然发生变化,曾经遭遇抛售潮的小盘股再次呈现低迷状态,投资者追捧的股票从高估值的成长型小盘股转向更为稳健的大盘股。

就在16日美股交易时段,代表小盘股的罗素2000指数下跌0.2%,今年以来该指数累计下跌近1%,与道指等三大股指的表现完全不同。美联储主席耶伦近日也表示,一些小盘股公司、社交媒体和生物科技公司的估值似乎有点高。不过,有分析人士表示,美国小型上市公司约80%的利润来自美国本土市场,美国经济复苏为小盘股带来上涨机会,而且由于多数小公司是潜在被收购对象,并购市场的活跃同样会给小盘股公司带来刺激。此外,在美联储用三轮量化宽松来刺激投资者拥抱高风险资产后,小盘股有望再次成为拉动美股牛市的主力。



企业	二季度净利润	同比涨幅
摩根大通	60亿美元	-7.7%
美国银行	22.9亿美元	-43%
高盛	20.4亿美元	+5.5%
英特尔	28亿美元	+40%
eBay	6.76亿美元	+6%

吴家明/制表 张常春/制图

美联储报告显示

美国经济保持温和缓慢增长

据新华社电

美联储当地时间16日发布的全国经济形势调查报告说,6月初以来,美联储下属的12家地区储备银行管辖的区域全部实现温和缓慢增长。

美联储当天发布的报告根据其下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,包括纽约、芝加哥、旧金山在内的5个地区库存下降、房价上涨,但是需求涨跌不一。波士顿、纽约和圣路易斯的销量低于一年前的水平,芝加哥自上个调查周期以来有所下降。在高需求和低空置率的推动下,商业建筑活动总体上在增长。

报告显示,12个地区的居民消费均有增长,费城、里士满、亚特兰大和旧金山的汽车销售尤其强劲。旅游业、服务业保持稳定,制造业在12个地区均有增长,费城、克里夫兰、里士满、芝加哥地区的能源产品需求上涨。

报告指出,住宅楼市情况和新房建筑活动在不同地区表现不一,几个地区库存下降、房价上涨,但是需求涨跌不一。波士顿、纽约和圣路易斯的销量低于一年前的水平,芝加哥自上个调查周期以来有所下降。在高需求和低空置率的推动下,商业建筑活动总体上在增长。

此外,美国就业市场情况总体积

极,部分地区仍然缺少熟练技术工人,工资上涨压力不大。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底,该报告是美联储货币政策决策例会的重要参考资料。美联储下一次货币政策决策例会将于7月29日至30日召开。

美联储上一期会议纪要显示,如果经济朝预期方向发展,美联储将在今年10月的货币政策例会上决定结束资产购买计划,这意味着历时5年多的量化宽松政策届时将全面退出。经济学家普遍预计,美联储如果如期退出量化宽松政策,最早会在明年年中开始加息。

美欧宣布对俄实施新制裁

俄罗斯股市昨日盘中大跌近4%

证券时报记者 吴家明

当地时间16日,欧盟和美国分别宣布对俄罗斯实施进一步制裁,以回应其“继续破坏乌克兰主权和稳定的举动”。受此影响,俄罗斯股市昨日盘中大跌近4%。

自乌克兰危机爆发以来,俄罗斯指责美国利用乌克兰问题对俄实施孤立政策,美国则指责俄罗斯干涉乌克兰内政,并同其他西方国家一道对

俄实施制裁。美国总统奥巴马16日宣布,冻结多家俄罗斯军工企业资产,并禁止美国公民为数家俄罗斯主要银行和能源企业提供新的融资。与此同时,美国财政部公布的制裁企业名单也遍布俄罗斯的军工、银行和能源领域,包括俄罗斯国有石油巨头Rosneft、天然气生产商Novatek和第三大贷款机构Gazprombank。

同一天,欧盟也宣布加大对俄罗斯的制裁力度,对象是为破坏和威

胁乌克兰主权、领土完整和独立行为提供支持的机构和个人”,第一批制裁对象名单将于本月底宣布。欧洲理事会还要求欧洲投资银行暂停在俄罗斯开展新的融资业务,欧盟委员会重新评估欧盟与俄罗斯之间的合作项目。

奥巴马表示,制裁措施既重要又具有“针对性”,目的在于最大限度打击俄罗斯的同时减小对美国及其盟友企业的连带影响。对此,国际信用卡公司Visa和万事达卡昨日表示,美国对俄

斯银行的最新制裁,不影响其在俄罗斯的业务。不过,由于俄罗斯国有石油巨头Rosneft成为美国对俄罗斯经济制裁的对象,摩根士丹利向Rosneft出售旗下石油交易业务的计划也变得前途未卜。

俄罗斯总理梅德韦杰夫表示,欧美针对俄罗斯的最新制裁是非法行为,没有得到联合国的支持。俄罗斯总统普京此前则表示,西方针对俄罗斯的制裁是非建设性的,会引发世界经济出现巨大波动。美国的制裁将使美

俄关系走入“死胡同”,并损害美国在俄罗斯的商业利益。

受欧美宣布对俄罗斯实施进一步制裁的消息影响,俄罗斯股市昨日大幅下跌,RTS指数一度跌破1300点,盘中跌幅接近4%,石油巨头Rosneft的股价在开盘一分钟内重挫6%,天然气生产商Novatek的股价下跌超过5%。欧洲股市也受到牵连,英法德股市盘中跌幅接近1%。此外,俄罗斯卢布兑美元汇率下跌近1%。

投资大鳄保尔森空翻多看好美国楼市——目前买房自住正是时候

证券时报记者 吴家明

是时候买房了吗?这个问题在美国同样存在。据海外媒体报道,投资大鳄保尔森近日表示,买房是当今的最佳投资。

保尔森在出席一场投资研讨会时表示,如今美国的借贷成本极低,30年抵押贷款的利率只有4.5%左右。如果选择租房,租金年年上涨,但如果30年按揭,成本则是固定的,买房是非常有吸引力的投资。不过,保尔森所说的是自住房,也就是买房以

后真正用来居住,并不是当作投资。保尔森因在金融危机期间做空次贷而一举成名,并晋升亿万富豪。这次,房地产市场的“空头”转变态度,再次激发对美国房地产市场前景的热议。

此前,美国房地产市场降温成为美联储主席耶伦的“烦恼”,但近期出炉的多项数据表明,此前状态不尽如人意的美国房地产市场已有改善。美国全国住宅建筑商协会最新发布的数据显示,7月份美国住宅建筑商信心指数为53,创下近半

年来的新高,住宅建筑商信心指数高于50表明多数建筑商看好房屋销售前景。美国全国房地产经纪人协会公布的报告显示,受到抵押贷款利率下降和房屋库存增加的影响,5月份占美国整个楼市销量90%的各类旧房销售中间价约为每套21.34万美元(约合132万人民币),同比上涨5.1%。

此外,美国商务部日前发布的数据显示,美国民间住房自有率今年一季度继续下降至64.8%,创下近18年以来的最低水平。不过,美国在线住宅房产交易网站Trulia首席经济学家柯

尔克认为,美国官方公布的住宅自有率对市场有误导,实际上美国青年人的住宅自有率正在回升。

保尔森强调有自住型需要的人现在应出手买房,但海外投资者更多将美国房产视为保值且赚钱的投资工具。全美房地产经纪人协会近日发布的报告显示,2013年4月至2014年3月的一年时间里,外国买家在美国购房总额达到922亿美元,相比前一年的682亿美元大涨35%。全美房地产经纪人协会总裁布朗表示,外国买家正在被美国房地产市场所诱惑,因为

他们认同这种有吸引力的价格以及美国经济复苏的稳定性。对于这些买家而言,这是难得的投资机会。海外机构的调查显示,37%的在美购房者看中美国理想的居住环境,而56%的购房者看中的是美国房地产的安全性和盈利能力。

另据美国人口普查局的数据,每年有80万至100万的移民来到美国,这无疑为美国房地产市场创造了可观的需求。据美国移民办公室最新公布的统计数据,去年有990553人成为美国合法永久居民,其中来自中国的人数达到71798人。